●运动场



□文/图 本报记者 柴思源

室外寒风凛冽,挡不住人们滑雪上冰的热 情。在雪上驰骋、在冰上起舞,北京冬奥会点 燃的冰雪热潮在2022至2023年冰雪季再次 复苏。这个冰雪季,全区各地滑雪场、冰场等 陆续开放,我区冰雪场地设施建设不断完善, 精心策划的冰雪活动和赛事接连不断,大众参 与冰雪运动的热情持续升温。

滑行、旋转、跳跃……冬季的呼和浩特体 育中心综合体育馆冰场就好像一个"世外桃 源",年过花甲的老人、年轻的白领、稚气未脱 的孩童……各个年龄段的人分享着这片冰上

世界,感受速度和自由。 "好不容易等到冰场开门,这冰场第一天 开放我就来滑冰了!"市民王晓彤说。滑了20 多年冰的王磊今年开始尝试带着女儿一起上 冰,全新升级的场地也让他格外兴奋。"冰场今 年扩场了,这么大的场地能让更多人尽情地 滑!"王磊说。据了解,呼和浩特体育中心综合 体育馆冰场在开放前进行升级,由标准冰球场

地转换成标准 速滑场地,周边 的围栏也变成 了防撞护垫,为 滑冰爱好者带 来全新的运动体验。

伴随第九届全国大众冰雪季在全国各地 广泛开展,全区各盟市也陆续策划推出相应的 群众冰雪活动和赛事。冰雪运动给更多人带 来欢乐,也逐渐走出"小众运动"的圈子,成为 全民健身新宠。

亲子时光

1月13日,为期近两个月的"第九届全国 大众冰雪季"呼和浩特第三届冰雪季系列活 动拉开帷幕。呼和浩特市本届冰雪季活动冰 雪场地面积达19万平方米,共有17类冰雪 游玩项目,一次性可接待人流量约8000人。 冰雪季活动丰富多样,包含全市机关干部冰雪 运动会、呼和浩特市大众雪地足球公开赛、呼 和浩特市大众冰球公开赛等体验活动和赛 事。呼和浩特市体育局四级调研员陈培说: "本届冰雪季取消了一些对体能要求较高、难 度较大的活动项目,以趣味性强的活动为主。

冰雪季活动的开展能够 助力打造呼和浩特乃至 内蒙古地区的冰雪运动

品牌,满足人民群众冬季运动需求,普及冰雪 体育运动。'

冰雪季期间,包头市昆仑国际滑雪场、南 海湿地公园、小白河湿地公园、赛汗塔拉城中 草原、达茂旗那达慕园区、北方兵器城、体育中 心先后开展各类冰雪活动,包括市民滑雪大 赛、青少年滑雪比赛、冰钓、冬泳、冰雪艺术节、 冰雪嘉年华等冰雪赛事活动,让每一位喜欢冰 雪运动的市民都能参与到适合自己的冰雪活 动中来。

"包头市全民健身冰雪活动的开展,不仅 能够营造全民健身的浓厚氛围,也帮助体育类 企业纾难解困,激发体育产业活力。"包头市体 育局三级调研员张学说。李政翰是包头市昆 仑国际滑雪场的常客,身边越来越浓厚的冰雪 运动氛围带动他走上雪场。"冰雪对于北方来 说,绝对是得天独厚的资源,北方人冬天不参

与一项冰雪运动是不完美的。爱上滑雪以后, 闲暇的时间我就不会窝在家里,我更喜欢来到 雪场享受刺激,放松身心。"李政翰说。

滑出快乐。

北京冬奥会掀起的冰雪运动热潮,让更 多人爱上冰雪运动,尤其是在青少年间。年 初,2023年包头市青少年滑雪冬令营吸引了 来自全市53所中小学校的200名青少年参 与。从雪鞋的穿脱到正确站姿,再到如何正 确摔倒……孩子们经过专业滑雪教练的理论 知识培训后,走上雪场。在教练的保护和讲 解下,孩子们从零基础的雪场小白,到逐渐掌 握自主滑行的要领,身体协调力、平衡力、柔 韧性也得到锻炼。

冰雪运动是现代体育运动的重要组成部 分。近年来,我区冰雪产业蓬勃发展、欣欣向 荣,冰雪文化深入人心,冰雪生活成了新的风 尚。从室外滑雪场到室内商超,从"滑友圈" 到微信朋友圈,"三亿人上冰雪"从愿景变为 现实。这个冰雪季,冰雪运动再次"热"出新



# 冰雪少年闪耀赛场



□文/图 本报记者 柴思源

目前正值寒假,我区陆续推出的青少年冰雪 运动赛事,为热爱冰雪的孩子们搭建展示自我的 舞台。他们尽情享受速度带来的激情,也实现着 自我的挑战。

1月10日至1月13日,内蒙古自治区第十五 届运动会赤峰赛区雪上项目比赛在赤峰市美林谷 滑雪场正式开赛。冰雪运动健儿在高山滑雪、单 板平行大回转、单板滑雪障碍追逐项目中奋力驰 骋,上演精彩对决。

参加本次比赛的运动员均为自治区本土青少 年运动员,年龄最小的选手是呼和浩特代表队的 弘格尔,年仅7岁。"我练滑雪两年了,参加比赛我 很开心又很紧张,我还认识了好多小朋友,觉得很 好玩!"赛后,弘格尔稚嫩的声音里充满兴奋。弘 格尔的妈妈说:"这次参加比赛主要就是想让她感 受一下大赛氛围。她非常喜欢滑雪这个项目,这 次参赛对她的身体素质和心理素质都是很大的锻 炼,收获非常大。"

雪白的赛道上,参赛选手们从高山之巅出发, 在赛道上左右盘旋,穿梭于一片银白之间,青春洋 溢的他们给十五运的赛场增添了热情活力,赛场 上奋力拼搏的身影展现着自治区运动员的风采。

1月16日,百余名短道速滑选手在2023年呼 和浩特市短道速度滑冰公开赛中展开较量。加 速、转弯,选手们自信驰骋,一次次划出完美的弧 线,冲刺终点;场下观赛的队友们专注比赛、讨论 技巧、呐喊助威,共同享受冰雪快乐。

12岁的杨浩崚练习速度滑冰已经6年了,在 本次比赛1000米男子甲组决赛中,他以绝对优 势拿下第一名的好成绩。杨浩崚说:"最初练习 短道速滑是被运动员矫健的身姿和飞快的速度 吸引。真正开始练习后发现,这是一项很辛苦很 累的运动,不过,当我站在冰上滑起来的时候,就 感觉像在风里飞起来一样,让我特别享受。"

在2019年的一次比赛中,杨浩崚凭借优秀的 表现被呼和浩特市速滑队教练选中,开始专业学习 速度滑冰。2022年9月,杨浩崚又成功入选内蒙 古速滑队,更大的平台也给他带来更多挑战。"内蒙 古速滑队的训练更辛苦,需要训练的项目也更多, 但我的成长速度也很快。"杨浩崚说。现在,杨浩崚 还为自己立下了8年后站上冬奥会赛场的目标。

各级各类赛事推动青少年走到户外,强健体 魄,越来越多的青少年在冰雪运动中快乐成长,也 让更多优秀的"明日之星"脱颖而出。

# ●快讯

动

宝

## 我区青少年体育后备人才基地名单公布

近日,"十四五"时期自治区青少年体育后备 人才基地和示范性青少年体育俱乐部名单公布, 自治区体育局、自治区教育厅决定命名呼和浩特 市体育运动学校等114个单位(社会组织)为自 治区青少年体育后备人才基地,内蒙古奥威蒙元 国家马术俱乐部等109个俱乐部为自治区示范 性青少年体育俱乐部。

"十四五"时期自治区青少年体育后备人才 基地和示范性青少年体育俱乐部的评选命名,旨 在进一步加强全区青少年体育后备人才培养,调 动基层体育后备人才培养单位的积极性,夯实青 少年体育发展基础。此前,全区各级各类体育运 动学校、大中小学校、幼儿园、青少年体育俱乐部 根据《内蒙古自治区体育局、内蒙古自治区教育 厅关于联合开展评选命名工作的通知》要求,自 主申报,各盟市体育和教育部门实地考察、集中 审核推荐,自治区体育局、自治区教育厅组织复 评并进行公示。

自治区体育局青少处处长史小平说:"未来, 自治区青少年体育后备人才基地和示范性青少 年体育俱乐部将在培养竞技体育后备人才,深化 体教融合,促进青少年体质健康上发挥合力作 用。同时,推动体育项目进校园工作的持续开 展,让儿童青少年积极参与体育锻炼,掌握1至2 项运动技能,在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、 健全人格、锤炼意志。" (牛天甲)

### 2022年我区体育彩票累计销售56.78亿元

日前,内蒙古体育彩票销售管理中心公布, 2022年,内蒙古体育彩票累计销售56.78亿元, 同比增长17%,筹集公益金13.77亿元。

据了解,近年来,内蒙古体彩中心加强渠道 合规管理,落实黑名单制度,推进实体店形象建 设,完善实体店信息属性和星级评定办法。聚焦 渠道建设,积极巩固传统渠道,拓展新兴渠道,着 力构建自营、专营、兼营融合发展的多元渠道格 局。目前,我区体育彩票实体店有近4800家,截 至2022年12月30日,中国体育彩票在内蒙古 的历史发行总量已突破548亿元,累计筹集体彩 公益金145亿余元。 (辛义德)





欢声笑语健步走。

助下尝试站立……这是包头市土默特右旗大

2016年,正在读研的张华因车祸导致高

位截瘫。"我在ICU住了5个月,练习了两年才

城西村的"90后"姑娘张华每天都要进行的康

复训练。

华说。

能重新正常说话。几

年来我一直在努力复

健,我不能让我的生

命就此停滯不前。"张

输、不认命的态度,让

张华与乒乓球结缘,

成为一名在全国大赛

中两次夺得银牌的残

疾人运动员。

正是这种不服

#### ●视点





民锻炼的热情。连日来,呼和浩 特市民选择不同的方式健身锻 炼,享受户外健身运动的快乐。 冬日寒冷的天气阻挡不了市 优美的环境、丰富的健身器材,呼

和浩特市的广场、公园等地成为 人气旺盛的晨练休闲场地,市民 们在这里活动筋骨,增强体质,收 获健康。

愿者的帮助下坐起身,但后来她拒绝了志愿者

的帮助。"我第一次意识到参与竞技体育除了要

克服身体上的各种障碍,还要有勇气。"众目睽

睽之下,张华拼尽了全力,依靠自己的力量从案

一次次摔在台案上,一次次努力爬起,张

华虽与金牌失之交臂,

但她超越了自己。"对

我来说,输赢已经不重

要了,我突破了自己的

极限,发挥出最大的潜

力,我为自己感到骄

傲。"张华说。张华不

仅收获了TT1级女子

单打比赛银牌,还和队

友一同摘取了TT1级

板上爬了起来,赢得了所有人的掌声。

□文/图 本报记者 孟和朝鲁

全

健

停

通过投掷物品增强手臂力量,在家人的帮 打球呢?但盖教练坚定地说她会帮我想办 法。"张华回忆说。

> 张华的手没有握力,无法握住球拍。盖丽 芳就给她寄来了绑带和乒乓球拍等训练器材, 让张华将手和乒乓球拍绑在一起练习。家里 没有乒乓球台,张华就让父母带她去村里的活

张华没有让盖教练失望。2021年6月, 她通过选拔,开始备战全国第十一届残疾人运 动会。

为期4个月的集训中,张华拼尽全力去学 习新技术。"在所有队友中,我的身体损伤最为 严重,高强度的训练对我来说是很大的考验。"

#### ●体育圈┃

# 残疾姑娘张华逐梦乒乓球赛场

□见习记者 李存霞

2019年的一天,张华像往常一样在短视 球拍,练习接球和发球。 频平台直播自己的康复训练。巧合的是,当天

的直播间里有一位特殊的观众——呼和浩特 市体育局足球运动与社会体育发展中心的乒 乓球高级教练员盖丽芳。她无意中刷到了张 华的直播,认为张华非常适合参与竞技体育。 "盖教练私信问我想不想学乒乓球,当时

我非常忐忑,我连一双健康的手都没有,怎么

动中心练习,她用上半身的力量来带动手臂和

努力练习乒乓球,每天进步一点点,成为 张华的生活动力。她说:"以前我做康复训练 都需要家人帮忙,是被动运动。我打乒乓球 时,我得主动去接发球,我的胳膊渐渐灵活了 许多,身体也慢慢有了力量,这也是我坚持练 球的原因。盖教练还多次来村里指导我,她说 她就是看好我这不服输的劲头。"张华说。

但张华从未想过放弃,她始终在咬牙坚持,为 了掌握一种"必杀技",她每天都要额外练习三 四个小时。

张华的汗水和泪水没有白流。2021年 10月,在全国残运会TT1级乒乓球女子单打 比赛中,她一路敢打敢拼,顺利冲进决赛。

冠亚军争夺战中,实力强劲的对手频频打 出刚刚过网的短球,张华拼命去接球,却因腰部 无力而一次次摔在台案上。一开始,张华在志

女子团体比赛的银牌。 "练习乒乓球让我发现了自己的潜能,真

正走出了伤痛,也拥有了更多对抗困难的勇气 和决心。"张华说。

新的一年,张华有好多新计划,她要运营好 自己的短视频账号,还想为村里的小朋友们辅 导功课。"我还要坚持打乒乓球,希望等到下届 全国残运会时,还能有机会代表内蒙古参赛, 让我的生命绽放更加耀眼的光彩。"张华说。